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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ:
Παραβίαση κοινοτικού δικαίου υποπτεύεται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στη συμφωνία κυβέρνησης-Microsoft

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2008.  Κατόπιν καταγγελίας που 
υπέβαλαν  στη  Γενική  Διεύθυνση  Εσωτερικής  Αγοράς 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής οι μη κυβερνητικές οργανώ-
σεις FFII και Hellug, η Διεύθυνση διαπίστωσε την ύπαρ-
ξη  «σοβαρών  ενδείξεων  παραβιάσεως  του  κοινοτικού 
δικαίου περί δημοσίων συμβάσεων». Η Διεύθυνση απέ-
στειλε στις 20 Οκτωβρίου 2008 επιστολή στην Ελλάδα 
ζητώντας εξηγήσεις.

Σύμφωνα με  τη  Διεύθυνση,  η  συμφωνία  κυβέρνησης-
Microsoft, που υπεγράφη στη 1 Φεβρουαρίου 2006 και 
κυρώθηκε από τη Βουλή στις 29 Ιανουαρίου 2008, φαί-
νεται να αποτελεί απευθείας ανάθεση προμήθειας στη 
Microsoft,  χωρίς  να  πληρούνται  οι  σχετικές  προϋπο-
θέσεις που προβλέπονται  από την Ευρωπαϊκή Οδηγία 
2004/18 περί δημοσίων συμβάσεων.  

Ο  Βασίλης  Σωτηρόπουλος,  δικηγόρος,  ανεξάρτητος 
συνεργάτης της δικηγορικής εταιρίας «Κρυσταλλίδης & 
Συνεργάτες»,  σχολιάζει:  «Οι εμπορικές συμφωνίες του 
κράτους  με  ιδιωτικές  επιχειρήσεις  πρέπει  να  προϋπο-
βάλλονται  σε  εξαντλητικό  έλεγχο συμβατότητας με  το 
κοινοτικό δίκαιο. Η αντίδραση της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής στην καταγγελία που υπέβαλαν οι δύο οργανώσεις 
ήταν  άμεση.   Επίσης,  η  επιστολή  του  Συνηγόρου  του 
Πολίτη για παράδοση των σχετικών εγγράφων  από το 
υπουργείο  Οικονομίας,  παραμένει  ακόμη  αναπάντητη. 
Ως πότε θα περιμένουμε από την Ευρώπη να μας λένε 
ποιες υποχρεώσεις έχουμε;».

Ο Παναγιώτης Κρανιδιώτης, αντιπρόεδρος του Hellug, 
σχολιάζει: «Τον περασμένο Ιανουάριο, κατά τη διάρκεια 
ψήφισης  της  συμφωνίας,  η  θέση  που  μπορούσαμε  να 
έχουμε σχετικά με αυτήν ήταν η defacto εξάρτηση του 
ελληνικού  κράτους  από  έναν  και  μόνο  προμηθευτή. 
Παρόλα  αυτά  με  αίσθημα  ευθύνης  παραπέμψαμε  το 
έλεγχο αυτής της νομιμότητας στους καθ' ύλην αρμόδι-
ους:  τις  υπηρεσίες  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Είναι 
κρίμα σαν Έλληνας πολίτης να αντιλαμβάνεσαι ότι σε 
αυτό  το  αίσθημα  ευθύνης  ενός  μικρού  συλλόγου 
αντιπαραβάλλεται  η  προχειρότητα  και  ανευθυνότητα 
ενός  μηχανισμού  που  διατείνονταν  με  βεβαιότητα  για 
τον  έλεγχο  νομιμότητας  του  Μνημονίου  Συνεργασίας 

αλλά και την ενημέρωση των αρμόδιων ευρωπαϊκών 
υπηρεσιών σχετικά με αυτό.»

Ο Αντώνης Χριστοφίδης,  έλληνας εκπρόσωπος του 
FFII, σχολιάζει: «Από τη μια έχουμε την κυβέρνηση, 
που κράτησε μυστική τη συμφωνία επί δύο χρόνια, 
αγνοώντας ερωτήσεις από τη Βουλή και από οργανι-
σμούς, και που διαβεβαίωσε πολλάκις τη Βουλή ότι η 
Ευρωπαϊκή Ένωση συμφωνεί με τη συμφωνία. Από 
την άλλη, έχουμε τη Microsoft, που δήλωσε στη Βου-
λή ότι η συμφωνία είναι μη δεσμευτική. Τα συμπε-
ράσματα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι μια ανα-
κούφιση. Ωστόσο, με θλίβει το ότι χρειαζόμαστε εξω-
τερική βοήθεια για να δούμε το προφανές.»

Περισσότερες πληροφορίες

Όλο  το  ιστορικό  της  συμφωνίας  κυβέρνησης-
Microsoft, περιλαμβανομένου του πλήρους κειμένου 
της συμφωνίας και όλων των διαθέσιμων εγγράφων, 
βρίσκεται  στη  διεύθυνση  http://www.ffii.gr/ms-gov-
agreement.

Το FFII (Foundation for a Free Information Infrastructure) είναι  
ευρωπαϊκός μη κερδοσκοπικός οργανισμός που μάχεται για την  
καθιέρωση  ελεύθερης  αγοράς  στην  τεχνολογία  της  πληροφο-
ρίας, με αφαίρεση εμποδίων στον ανταγωνισμό.  Κατόπιν πολ-
λών ετών έρευνας, στρατηγικής, και δράσης, και στενής συνερ-
γασίας με Ευρωκοινοβούλιο, βιομηχανία, και κοινωνία πολιτών,  
ήταν σε μεγάλο βαθμό υπεύθυνο για την απόρριψη το 2005 της  
οδηγίας για τις πατέντες λογισμικού.  Σήμερα το FFII συνεχίζει  
να υπερασπίζεται το δικαίωμα σε μια ελεύθερη και ανταγωνι-
στική αγορά λογισμικού, εργαζόμενο προς ανοιχτά πρότυπα και  
προς λογικά συστήματα βιομηχανικής ιδιοκτησίας.  

Η Ένωση Χρηστών και Φίλων Λίνουξ Ελλάδας (HELLUG) είναι  
μη κερδοσκοπικός σύλλογος για την προώθηση του Linux.  Διορ-
γανώνει εκπαιδευτικές και ενημερωτικές δραστηριότητες, ευαι-
σθητοποιεί τους φορείς, στηρίζει τη σύσφιξη των σχέσεων μετα-
ξύ των χρηστών Linux, και ενθαρρύνει την έρευνα στην πληρο-
φορική.  Με τη συγκέντρωση στους κόλπους του του πιο ειδικευ-
μένου και έμπειρου ανθρώπινου δυναμικού, ο HELLUG είναι ο  
ελληνικός οργανισμός με το μεγαλύτερο κύρος σε θέματα Linux,  
και ένας από τους πιο αναγνωρισμένους σε θέματα ελεύθερου 
λογισμικού, πληροφορικής και δικτύων.  

Η Δικηγορική Εταιρία «Κρυσταλλίδης & Συνεργάτες» χειρίζεται  
την υπόθεση με ευγενική χορηγία.

http://www.ffii.org/
http://www.hellug.gr/

